

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Valencia, el mes... Fuera, el trimestre... Extranjero (Unión Postal), trimestre 870

OPICINAS E IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 14

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

La Libertad en peligro

MAÑANA Toro corrido
De la Campanilla.
Se expende en la carnicería de Andrés Alfaro, Entenza, 41.

PLAZA DE TOROS de Valencia
Toros de la Campanilla
MATADORES: **Castillito**, **Gordet**, **Nadal**
A las cuatro de la tarde

GRANULACIONES
Cura pronta y cierta sin peligro
TONICO KOCH
Calle de Colón, 31 Valencia.—De diez a doce.

Impotencia, debilidad sexual
Cura pronta y cierta sin peligro
TONICO KOCH
Calle de Colón, 31 Valencia.—De diez a doce.

la "debacle" de los liberales
Es la nota del día.
Si será retraimiento. Si será abstención. Si será retirada...
Moret debe a Maura la jefatura del partido liberal.

Moret entregó los liberales atados de pies y manos a Maura.
Moret sacrificó a su partido, lo humilló y lo escarneció.
Moret dió órdenes terminantes a sus representantes en provincias, no sólo para que se sometieran a los conservadores, sino para que cooperaran a los planes de los gobernadores de Maura.

Moret hizo todo eso porque es un espíritu débil, femenino, incapaz de mantener un programa, un criterio, un rumbo concreto, definido, determinado, liberal.
Moret hizo todo eso, porque para sostenerse en una jefatura disonantísima, por falta de valor para afrontar la cuestión clerical, ha querido ponerse al servicio de los deseos y de las indicaciones de quien ejerce aun la hegemonía en altas esferas.

Algun liberal quiso hacer valer sus derechos, tuvo que rebelarse.
Los demás se sometieron al yugo, se tumbaron bajo la bota de Maura, y recogieron las migajas que éste quiso arrojarles de limosna en el encasillado.
Pasadas las elecciones, cuando ya la cosa no tenía remedio, Moret ha formulado la protesta y ha fingido indignación. ¿Para qué?

¿Cómo indignarse por lo que estaba previsto y convenido de antemano?
Llegado el reparto de senadurías, Maura, firme en su soberbia dictadura, ha aducido otra corta limosna a los liberales.
Moret, harto ya, se ha enfadado. Varios aspirantes de los diversos grupos del malaventurado liberalismo, que buscaban en la Cámara de la Tos la carrera de consolación, han amenazado con sublevarse.

Y en la burda comedia que en Madrid se está representando, le ha sido preciso a Moret tomar el papel de enano de la venta.
¿Retraimiento? Eso, no; hay que recoger los puestos que se pueda pescar; más vale algo que nada.
¿Abstención? Eso, eso. Lo de la abstención es un concepto que permite diversas interpretaciones según las circunstancias.

La abstención de los liberales es algo así como la Solidaridad catalana, que permite a los solidarios ser españoles en Madrid y separatistas en Cataluña, y declara honesto, moral y útil el besuqueo de Salmerón con Solterio en Barcelona y el abrazo del Villar general Alcover con el republicano Villalonga en Mallorca.
¿Y a ustedes a calcular los giros y los volantes a que se presta eso de la abstención?

Por lo pronto, Moret sale del paso, y vamos tirando.
Se contentará a algunos; se contentará a otros; serán llamados los más discultos a la casa en que pueden disuadirlos o imponerles.
Y no pasará nada.

Este es el único peligro grave para el gobierno. Maura, y quienes no son Maura pero que han alentado a Maura por el camino de la reacción, hacen esfuerzos inauditos y buscan fórmulas para dorar la pildora y conjurar la tormenta.
¿Lo conseguirán?

Este es el único punto que, por lo que toca al actual gabinete, puede preocuparnos seriamente, si bien nosotros por ahora no vemos más que indicios para pronosticar que nada ha de ocurrir.
Por lo pronto, el carlismo resurge insolente y amenazador en toda la península, ante el ejemplo de Cataluña.

Y esto, y la división de los republicanos, es lo que hemos de agradecer a la Solidaridad y a Maura.
¿Pero confiar en el partido liberal? ¿Qué confiar?

Todo es farsa, y despocho pasajero que se cura con recetas de la farmacia del Poder.
Los liberales, en plena "debacle", no tienen fuerza para resistir, ni agallas para sublevarse, ni derecho para gritar, ni capacidad para suceder a los conservadores en el gobierno, si los conservadores cayesen, ¿que no caerán?

Aquí no hay más que un caos, sobre el que se levantan soberbios y audaces Maura y el Vaticano, riendo en la contemplación de su obra.
Juan Valencia.

¿Salmerón se retira?
Esto se dice, esto se afirma sin que el jefe ya renunciado de la Unión Republicana se haya tomado la molestia en estos momentos verdaderamente críticos, no sólo para el republicanismo español, sino para la patria, de desmentirlo ni de ratificarlo.

El jefe de un partido tan poderoso, tan español como el republicano tiene la obligación ineludible de decir si es cierto o no que se retira a la vida privada, y si lo es, cuáles son los motivos que influyeron en su decisión.

La inexplicable actitud de D. Nicolás permaneciendo indeciso, mudo e inabordable a todo lo que sea dar explicaciones de su conducta pasada y presente y de lo que en lo sucesivo piense hacer, es verdaderamente censurable e inadmisibile.
La Asamblea republicana de 1903 invitó a Salmerón de poderes dictatoriales, pero esto no supone que el jefe esté relevado de dar explicaciones de su conducta, ni mucho menos que haya de permanecer sordo a las peticiones que se le dirigen para que renuncie inmediatamente a la Asamblea Nacional Republicana.

Si es verdad que piensa retirarse de la vida activa de la política, si es cierto que aquellos ardores manifestados en su discurso del Lírico, aquellos arreos de que parecía estar poseído, se han entibado y piensa dedicarse de lleno al bufete, abandonando el puesto que el voto de los correligionarios le otorgaron, hágalo, así le place; pero cumpla antes con sus deberes de republicano, de jefe y de patriota.

¿Cómo? Respondiendo en términos claros y precisos a los requerimientos de los republicanos, explicando conductas.
El republicanismo español no duda de la honradez del caudillo; pero cree que anda equivocado y tiene derecho a que se le conteste pronto, muy pronto, antes de que los síntomas de disolución que se notan en nuestro campo se acentúen y antes de que el estigma de enemigos de la bandera, del Ejército y de la patria que sobre sí llevan los catalanistas, caiga sobre todos los republicanos españoles como ha caído ya sobre algunos de Cataluña.

Lamentamos que una personalidad de nuestro partido y que tan prestigioso puesto ocupó, se retire, pero si lo hace, repetimos, debe convocar la Asamblea y ante la faz del país decir el por qué de sus actitudes y de su suprema decisión.
Los verdaderos caudillos no pueden retirarse así; una retirada sin explicaciones no es una retirada, es una huida vergonzosa, y D. Nicolás Salmerón no puede huir y no huirá, porque equivaldría a una modificación completa de criterio y a una negación de su historia.

A la Asamblea primero, y después los patriotas, los que tienen fe en el porvenir y esperanza en la resurrección de la patria; los que no vieron entibados sus entusiasmos ni por lamentables equivocaciones, ni censurables pasividades, esos a trabajar, a laborar, a poner todos sus amores, su hacienda, su vida entera, al servicio de la causa.
A la Asamblea primero, después a la revolución, que regenera, que muda, que transforma, que sana, que enaltece, que dignifica, que hace vivir.

Unión republicana
DIRECTORIO PROVINCIAL
Para tratar asuntos urgentes e importantes se convoca a los señores componentes de la Junta Provincial a una reunión que se celebrará el próximo domingo 12 del actual, a las once de la mañana, en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, donde se celebrará una reunión de los señores componentes de los distritos provinciales, los directores de los diarios o semanarios republicanos adheridos a nuestro partido y tres representantes de cada distrito nombrados por las Juntas Municipales del mismo.
A este fin, como los poderes de los actuales representantes han terminado por haber espirado el plazo legal para que fueron elegidos, deberán los presidentes de las Juntas Municipales del mismo para ratificar su nombramiento a los actuales representantes, o en caso contrario designar aquellos a quienes confiarán su representación.
—Vicente Blasco Ibáñez.—Adolfo Gil y Morata.—Adolfo Beltrán.—Juan Bort Muedra.—Francisco Garrido Marqués.
JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—Se convoca a los individuos que componen la Junta directiva de esta Sociedad, para hoy a las once de la mañana, con objeto de tratar un asunto importantísimo.—El presidente, V. Marco Miranda.

celebrará el próximo domingo 12 del actual, a las once de la mañana, en el Centro de Unión Republicana, Librerías, 2, donde se celebrará una reunión de los señores componentes de los distritos provinciales, los directores de los diarios o semanarios republicanos adheridos a nuestro partido y tres representantes de cada distrito nombrados por las Juntas Municipales del mismo.
A este fin, como los poderes de los actuales representantes han terminado por haber espirado el plazo legal para que fueron elegidos, deberán los presidentes de las Juntas Municipales del mismo para ratificar su nombramiento a los actuales representantes, o en caso contrario designar aquellos a quienes confiarán su representación.
—Vicente Blasco Ibáñez.—Adolfo Gil y Morata.—Adolfo Beltrán.—Juan Bort Muedra.—Francisco Garrido Marqués.
JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—Se convoca a los individuos que componen la Junta directiva de esta Sociedad, para hoy a las once de la mañana, con objeto de tratar un asunto importantísimo.—El presidente, V. Marco Miranda.

En pleno imperio del carlismo
Hemos venido sosteniendo un día y otro en estas columnas que el carlismo desgarado y el carlismo vergonzante tenían su defensor acérrimo en la persona e inteligencia de D. Antonio Maura.
Y por decir esto, por afirmar lo que a la luz meridiana de nuestra política se atiba hemos visto cómo las autoridades se han cebado en su odio contra nosotros y han extremado sus rigores hasta el punto de llegar a procedimientos verdaderamente inquisitoriales.

El derecho del libre juicio que reconocido quedó para el mundo entero a partir de aquella hermosa epopeya revolucionaria que dió al traste con los reyes en Francia y que se afirmó en España mediante la sacudida que acabó con el trono de Isabel II, se ve hoy conculcado y escarnecido por cuatro faranduleros que no tienen más norma política que la marcada por el Vaticano y que no resuelven asunto alguno sin antes recibir las órdenes terminantes que dicta el jesuitismo desde sus confesionarios.

Las libertades conquistadas a fuerza de sangre y sacrificios por nuestros antepasados son hoy un mito y los espíritus libres que avizoran para España un porvenir de negruras y dolor si persiste en la ruta emprendida, se ven perseguidos y vejados, aun cuando les amparen las leyes, esas leyes que costaron tantas vidas y que nuestros padres sellaron con su sangre generosa.
Ciego estará, sin duda, quien no vea el avance de la idea ultramontana y quien no vea un peligro serio en estos entremetimientos en la vida oficial de un partido ejecrable y execrado, que ha tiempo debía haber desaparecido de la atmósfera política y que es la vergüenza mayor de un país que aspira a vivir en la libre comunión de las naciones civilizadas.

Nosotros consideramos como un honor grandísimo las persecuciones de que hemos sido víctimas por combatir al mismo y por un timbre de gloria los sinsabores y amarguras que ellas nos producen, porque este vivir penoso y estos dolores los padecemos por aquello más santo que puede haber para un espíritu culto y emancipado, por la libertad.

Y esto que nosotros hemos venido afirmando un día y otro, a pesar de obstáculos gubernativos y trabas judiciales, lo vemos hoy corroborado por la Prensa liberal que dejando aparte sus amores dinásticos, rompe lanzas en defensa de la libertad al verla seriamente amenazada por el gobernar fanático de un espíritu clerical y de un partido que dejó en la antea del gabinete ministerial su historia constitucional y su herencia antiltramontana.

Heraldo de Madrid, en su número llegado ayer, dedica un extenso artículo al examen de este peligro que amenaza terminar con nuestras libertades, y da la voz de alerta para que los liberales se apresten a la defensa.
Título su escrito "Los que vuelven" y a continuación lo transcribimos porque ello es la corroboración de cuanto hemos dicho y la mejor defensa contra las persecuciones sufridas.

La abstención de los liberales de la lucha senatorial del domingo próximo plantea una serie de problemas, no sólo respecto de la composición de la Alta Cámara, sino también, y principalmente, de la Cámara popular, a la cual vuelven, después de muchos años, representantes de la extrema derecha de la política española que apenas tenían ya asiento en nuestro Parlamento. Nos referimos, claro es, a los carlistas e integristas, cuyo número en las últimas Cortes era casi insignificante y ahora se ha aumentado en proporciones extraordinarias que causan justa alarma y zozobra. Nos referimos del mismo modo a los diputados del grupo católico puro, que era,afortunadamente, una planta exótica y desconocida en España hasta que vinieron estos gobernantes vaticanos a darle calor y vida.

Para formarse idea de lo que esto significa, bastará recordar brevemente la representación carlista que hubo en las Cámaras españolas en el período de la Revolución, primero, y en el de la Restauración, después. Cierto que en las Cortes Constituyentes de 1809 se contaban los carlistas en número de 30 ó 35 diputados; pero también lo es que esas mismas Cortes había 62 diputados republicanos, de ellos 60 fedelatos y dos unitarios, con tal empuje y energía; que compensaban con creces los atrescos de los partidarios del Pretendiente. Además había en aquellas Cortes una mayoría radical, profandamente radical y democrática, que, con sus ideas, con su número formidable y con su espíritu, eliminaban hasta la posibilidad de un peligro para la Revolución y para la democracia.

En las Cortes sucesivas de la Revolución el dilema yó en gran medida la misteriosa carlistas, y sólo tuvo cierto reverberamiento y pujanza, aunque no tanta a la de 1839, cuando el 72 se unieron en odio a Sagasta en coalición electoral, calificada de contubernio, de radicales, radicales y carlistas. Eso no produjo las consecuencias que era de temer, pues la mayor parte de los diputados que juraban la bandera de D. Carlos no lograron ver aprobadas sus actas, renunciadas de hecho al trazo a la facción.

En las Cortes Constituyentes de 1873, en plena guerra civil, los carlistas no iban a las Cámaras, sino a la montaña, y surge la Restauración, y hace Oñativia con Romero Robledo las primeras Cortes, las de 1876, también Constituyentes, y por la ley del sufragio universal que votó la Revolución. A aquellas Cortes no acudió apenas ninguna representación de las oposiciones extremas, porque los republicanos vencidos proclamaban la guerra en el Norte, en Cataluña, en el Maestrazgo, en las dos Castillas, en casi toda España. En las Cortes de 1876, quienes sostenían las doctrinas de la intolerancia religiosa y de la unidad católica y los que votaban contra la base oncenaria gran Moyano, Pidal (D. Alejandro), Alvarez y otros varios que, en realidad, representaban los restos del antiguo moderantismo.

No hay que pensar en minorías carlistas en esos primeros años de la Restauración. Pidal, que hablara de las honradas masas, se había ido distanciando de tal suerte de sus antiguos amores; que en 1884, al subir Cánovas al poder por la quiebra y muerte del partido de la izquierda, aparece D. Alejandro, ministro de Fomento del rey D. Alfonso XII. Dos ó tres diputados carlistas en las Cortes de 1881, cuatro ó cinco en las Cortes de 1886, y de ahí no pasaba su fuerza y su número. Don Ramón Nocedal se encontró solo, completamente solo, en alguno de los Parlamentos de que formó parte, y en que desempeñó por sus méritos parte muy interesante. El sólo decir que en minoría no había disidencias, porque su minoría era unipersonal. Lo más que logró fue acompañarse de su hijo Sánchez Marco ó darse un abrazo público de satisfacción y fraternidad, en cuanto a sus ideas religiosas y regionalistas, con el gran orador Vázquez Mella.

Restablecido el sufragio universal en España por imperio de la opinión democrática y por los votos del Parlamento Largo, que constituyó el mejor período de la Regencia, tan sólo poco creció en extraordinaria medida la minoría carlista, y mucho menos la minoría integrista. Claro que en las elecciones de 1891 y de 1893 lucharon los carlistas por varios distritos de España, y singularmente por Navarra, Cataluña y Valencia. En la mayoría de los casos no les acompañó el éxito, y eso que las elecciones de 1893, en que triunfaron los republicanos por Madrid y hubo un general levantamiento del sufragio, no se caracterizaron por grandes atropellos del poder. La vez que más tuvieron los carlistas en ese período de la Regencia siete diputados.

V. Barberá Masip

Fotógrafo

Retratamos ABSOLUTAMENTE GRATIS a todos los niños que toman la primera comunión y regalamos un magnífico retrato en papel platino, con una artística cartulina en relieve, alusiva al acto.
Todo absolutamente gratis.
Cirilo Amorós, 9 (antes Puerto).—Galería en planta baja

cuando la desagraba la guerra civil ó cuando todo esto por constituir y no se hablan incorporado á las costumbres las ideas democráticas. No. Para explicar ese retrocedimiento es necesario acudir á la significación especial del gobierno del Sr. Maura, del Maura que amonazó en plenas Cortes con la guerra civil si se votaba la ley de Asociaciones. Es necesario acudir también á la tolerancia ingenua del clero en las elecciones, que jamás campó por sus respetos como lo ha hecho ahora.

del carlismo por obra y gracia de Maura y la Solidaridad, demandamos á la opinión liberal para que se apreste á la defensa y al ataque contra nuestro común enemigo, y al partido republicano para que en Asamblea solemne limpie su campo y expurgue la mala hierba de pasados errores si es que aspira á cumplir su misión en la historia. Por nuestra parte hemos de repetir otra vez que la fe en los ideales no nos abandonó un instante y que en estos momentos de peligro los afirmamos más que nunca en ella y la conservamos en el fondo de nuestro corazón pura y sin mácula para que nos aliente en la colosal lucha en pro del progreso y la libertad, únicos sostenes de los pueblos civilizados y cultos.

Afirmaciones indestructibles

Se empeña el papel de Soriano en tergiversar hechos, y no queremos tolerarle lo haga, sin poner las cosas en el punto de verdad. Es falso que su correligionario Conejos haya ingresado en la cárcel por la causa que apunta. El tal Conejos ha ingresado en la Cárcel Modelo por haber tenido una cuestión con un amigo nuestro. En la cuestión se cruzaron varios disparos y la Sección de Derecho de la Audiencia condenó al sorianoista y á nuestro amigo á igual pena, y ambos sufren en la cárcel la que les impuso la Audiencia.

LA FERIA DE JULIO

Ayer mañana se reunió la comisión de Propaganda y Cartel, aprobando el presupuesto para los gastos de la misma, y que asciende á 7.000 pesetas. También se acordó nombrar vocales auxiliares de la misma comisión de Propaganda á los representantes del Ateneo Mercantil, señores Gomar y Villar, ferrocarril de la línea de Tarragona, Compañía Isoleña Marítima y Sociedad Olla y Maicas.

¿Criminales descubiertos?

Ayer fueron detenidos los presuntos autores del crimen cometido el día 11 de Enero del corriente año, en la casa número 59, fabrica de barnices de D. Francisco Adell. Como recordará nuestros lectores, fué víctima del crimen Salvador Corat Sistierna, de 46 años de edad y casado con un tartanero llamado Vicente Marco Ballester.

Noticias

Valencia la culpa, la liberal, la republicana ciudad, la que despidió dignamente á la peregrinación á Roma, la que recibió como merced á Cerralbo, la que en imponente manifestación dirigió todos los años á los Silos de Barjasot, manteniendo viva la protesta contra el carlismo sangriento, la que acorraló á los rosarios de la Aurora, la que no permitió manifestaciones carlistas, segando de raíz tan odiosa planta, va á pasar hoy por una afrenta horrible, por una vergüenza que indigna, que sublevará.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

El caso de Polo y Peyrolón

El caso de Polo y Peyrolón figurando en la candidatura ministerial para senadores por la provincia de Valencia supone dos cosas: ó que Polo y Peyrolón pasasen con armas y bagajes á la monarquía y que tanto él como sus amigos políticos carlistas de la provincia de Valencia reconocen y asientan con este acto la legalidad de la dinastía, ó que Maura en un exceso de amor hacia el carlismo no ha tenido inconveniente en llevar como senador á la alta Cámara á un carlista para que allí hable de su rey y señor D. Carlos, lo cual es una traición al régimen.

La Sociedad de Aguas potables nos manifiesta

La Sociedad de Aguas potables nos manifiesta que lo que ocurrió en la plaza del Miguelete ayer, no fué rotura de cañería, sino desahogo de una pieza en forma de T, cosa muy distinta.

El uso continuado de irrigaciones

El uso continuado de irrigaciones vaginales con la solución de Sales de Mediana de Aragón humedada es á la vez que el más eficaz desinfectante, el mejor remedio que pueden emplear las señoras contra las diversas afecciones de sus órganos genitales. Pedir la Cajita Salud. Precio 1 peseta.

La República de las Letras

La República de las Letras.—Hoy se pondrá á la venta el cuarto número de tan importante revista literaria. 16 páginas, 10 céntimos.

Las supuraciones de larga duración

Las supuraciones de larga duración y flujos rebeldes á todo tratamiento, son curados felizmente con Cerevisina-Carbónica-Argües.

Con objeto de evitar en lo posible el robo

Con objeto de evitar en lo posible el robo de llaves de las portillas de aguas potables, cañerías de gas y otros objetos, el Alcalde ha ordenado á los vigilantes que recorran el barrio á su custodia con gran asiduidad.

Se ha manifestado á la Inspección de Sanidad

Se ha manifestado á la Inspección de Sanidad la necesidad de inspeccionar la casa letras A. R. de la calle de Filipinas, que parece no reunir condiciones higiénicas.

El Alcalde llamó ayer á los guardias municipales

El Alcalde llamó ayer á los guardias municipales que prestan servicio en los puntos que, según algunos periódicos, se han verificado estos días pedreas.

En vista de esto, el Sr. Martínez Aloy ha ordenado

En vista de esto, el Sr. Martínez Aloy ha ordenado que se instruya expediente para averiguar si son ciertas las pedreas y si efectivamente no se enteraron de las mismas los municipales.

Si así resultase, se procedería contra los guardias.

De La Correspondencia de anoche:

«Entre los arquitectos de la Hacienda y el personal de la inspección ha producido gran disgusto la forma como se les trató anoche en la Liga de Proprietarios, siendo así que el presidente, con anterioridad, visitó al jefe de la inspección y le dió gracias por la forma como proceden los arquitectos que se han limitado hasta hoy á invitar á los propietarios á declarar el verdadero valor de sus fincas. El señor delegado se ha puesto al lado de sus subordinados para que cumplan lo que la ley dispone.»

Se ha ordenado al propietario de la casa

Se ha ordenado al propietario de la casa números 37 y 38 de la plaza del Mercado y 8 de la de Botellas, que en el plazo de 24 horas varifique el apuntalamiento de la pared medianera, que es un gran peligro.

El Dr. Lloret, cirujano del Hospital provincial

El Dr. Lloret, cirujano del Hospital provincial, ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía á la calle de Lauria, núm. 18, 2.º. Horas de doce á dos.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas,

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemocranina Caldeira. Pídale en farmacias.

La Aduana, San Vicente, 78 y 80, ha verificado

La Aduana, San Vicente, 78 y 80, ha verificado una importante compra en sedas de varias clases y gacés, cuyo precio corriente es cinco pesetas, y que desde luego venderá á dos pesetas.

Sino existiera un alimento tan sano como la

Sino existiera un alimento tan sano como la Sopa de Nieve, habría que inventarlo necesariamente. Paquete, 50 céntimos.

Chamotea Weston.—Los hay de todas

Chamotea Weston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

El 1.º de Mayo

Desde Sumacárcel

En este pueblo se ha celebrado la Fiesta del Trabajo con gran solemnidad, asociándose á ella todos los obreros de esta población.

En la Sociedad de Trabajadores del Campo se celebró la fiesta obrera saboreando una suculenta paella, ascendiendo á más de sesenta el número de comensales, todos pertenecientes á dicha Asociación. Concluida la comensación salió el numeroso grupo de obreros en marcha corriendo pacíficos, con bandera y música, realizando todo el pueblo y dando vivas á la Fiesta del Trabajo.

Al disolverse la manifestación fué disparado un magnífico castillo de fuegos artificiales confeccionado por el pirotécnico Ramón Torro, que fué muy celebrado. La fiesta resultó hermosísima y ordenada, habiendo despertado gran entusiasmo.—El presidente de la Sociedad de Trabajadores del Campo, José Sánchez.

QUINA-BOMBO

el único aperitivo higiénico.

Círculos y sociedades

Club Foot-ball.—Cabañal.—Esta sociedad, compuesta de distinguidos jóvenes de los pueblos marítimos, celebró junta general ayer tarde en su casa social, situada en la calle de San Antonio.

Los Excéntricos.—Esta Sociedad celebrará esta noche, de nueve a una de la madrugada, baile familiar.—La directiva.

Valencia Nueva.—Esta sociedad celebrará mañana a las once de la noche, en la que se representará por el cuadro que dirige el actor D. Josep Ferrando, la comedia en dos actos, de D. Joaquín Balador, «Al sa y al pa» y «El diácono Juan».

Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Hoy se celebrará en el teatro de este distrito velada teatral, a beneficio de Eugenio Sanjuan; se pondrán en escena las zarzuelas «Marina» y «Alas blancas».

Nuevo Liceo.—Hoy domingo celebrará esta sociedad una amena función teatral, en la que serán puestas en escena las aplaudidas zarzuelas «El cabo primero», «El pollo fajado» y «Ruido de campanas».

Casino Federal de Ruzafa.—Hoy domingo por la noche habrá concierto, de nueve a doce y media, por los hermanos Pepita y José Navarro, quienes tocarán un escogido programa.

Teatros

Principal.—Hoy domingo terminará en Alicante su temporada la compañía Guerrero Mendocá, saliendo mañana lunes para esta ciudad y saliendo a fijamente el miércoles próximo.

Crónica de sucesos

Robo.—Ayer noche entraron ladrones en el establecimiento de guantería y géneros de punto de D. José Arnau Ballester, sito en la calle de Cruz Nueva, número 1, llevándose géneros de importante valor.

Remitidos

Restableciendo la verdad.—Sr. Director de El Pueblo. Hechas líneas: «El Radical» de hoy se afirma en una gaceta que el número 2.627 del Cementerio han sido robados todos los objetos que se encuentran en él.

Mercados de exportación

Naranja y cebolla.—Subastas celebradas el 3 del actual. Naranjas.—Ha bajado 6 peniques.

Movimiento obrero

CARRITEROS.—Esta sociedad celebrará una gran manifestación hoy, a las once de la mañana, siendo valederos los que tomen con el número de socios que asistan a la manifestación.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 4, a las 6, a las 9 y a las 10:30.

TEATRO APOLO.—A las 8:30.—Los niños Horrores.—A la Pinata ó la verdadera matchieha.—El roba.—A las 10:30.—Los pitecos ciegos.—El pobre Valbuena.—A la Pinata ó la verdadera matchieha.

TEATRO RUIZ DE ALFARO.—A las 8:30.—La tragedia de Pírrrot.—La Palma y su hijo Nathal.—La fiesta de Brick y Grook's.—La Chippó.—A las 10:30.—La fiesta de la campana.—La Palma y su hijo Nathal.—La fiesta de Brick y Grook's.—El roba.

BALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Leonora García, bailarina y completista.—Eloisa Carbonell, bailarina.—Marineta, completista.—Bella Ruzafa, completista.—A las 7:30.

CINEMATÓGRAFO DE LA PALMA.—A las 7:30.—Grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regala juguetes a los niños.

CINEMATÓGRAFO MODERNO (junto a la subasta de Clemente).—Grandes sesiones de los días desde las cinco de la tarde.—Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

CINEMATÓGRAFO «EL TURI» (Calle de San Vicente, 123 y 125, frente a San Gregorio).—Grandes sesiones de cuadros de cinematógrafo.

TEATRO PALAIS.—Pintor Sorolla.—Gran suceso de los infantiles dueños de bailarinas The Lewy Brothers, reyes del Kake Walk.—Estruendo de preciosas películas.—Entrada general, 10 céntimos y preferencia 25.

Avisos de corporaciones

SINDICATO DE RIEGO DE MASANASA.—Desde el próximo lunes 6 del corriente hasta el día 10, inclusive, queda abierto el cobro del segundo reparto a razón de dos pesetas hanegada, en casa del depositario recaudador D. Vicente Casañ Alfonso, Santa Elena, 15, de ocho a doce.—Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Masanasa 4 Mayo 1907.—El presidente, José Baixauli.

En la CASA DE BENEFICENCIA y hasta el día 10 del actual, de ocho de la mañana a dos de la tarde, hay expuesto para la venta, por inservible al establecimiento, una máquina de vapor vertical, de un cilindro y fuerza de seis caballos y un dinamo de corriente continua, de tensión 115 voltios, con cuadro de distribución y sus accesorios.

En las oficinas de la misma se darán informes y se admitirán proposiciones para cada uno de dichos efectos.

Valencia 1.º de Mayo de 1907.—El director, José Huguet.

Fiestas de San Isidro en Madrid

Desde el 1.º al 20 del actual, la Compañía Central Aragón expide billetes de ida y vuelta de Valencia, Sagunto y Segorbe a Madrid, utilizables para los trenes correos y mixtos, a los precios siguientes:

- 1.ª clase, pesetas 57'70
2.ª " " 43'25
3.ª " " 26'85

siendo valederos para el regreso desde el 16 de Mayo al 2 de Junio próximo.

Clinica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del DR. BARRINA. Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de doce a dos.

Cinematógrafo Moderno

Calle Pintor Sorolla, junto a la subasta. Sesiones de cinematógrafo desde las cinco de la tarde. Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España. Entrada de preferencia, 15 céntimos.—Entrada general, 10 céntimos.

El Caballo de Oro

RESTAURANT.—PINTOR SOROLLA, 34. Cubierto de dos pesetas.

Clinica electro-homeopática y dosmétrica

Tratamiento del más cómodo, rápido y eficaz de las enfermedades agudas y crónicas. Sin igual como medicación infantil. Calle Colón, 32, consulta de 10 a 2.

VAQUERIA SUIZA

Frente a la calle de Exarcas y esquina a la del Pintor Domingo.—Chocolates, helados de todas clases y leche de vaca suiza ordeñada.—Especialidad en leche merengada y mantecado.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ. GABINETE DE ELECTROTHERAPIA. Santa Teresa 21, pral. Consulta: de 10 a 14 y de 19 a 21.

Vacante

Se ha de proveer la plaza de director de la Escuela laica de «El Avance», sociedad de trabajadores del Campo, de Alberique, dotada con el haber mensual de 105 pesetas.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

Vichy Catalán

Situated entre la estación y el pueblo de Calles de Malavella (Corona). Distancia desde Barcelona en tren ligero 2 horas y 15 minutos; en tren correo 3 horas. Establecimiento de primer orden. Temporada de 1.º Mayo a 30 Octubre. Aguas minerales de la estación de temperatura 60º centígrados, carbonatadas-sulfúreas. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado, bazo.

SASTRERIA Y CAMISERIA de ABDON IBAÑEZ

No se moleste usted en visitar otra casa; esta es la predilecta de todo comprador que desee vestir elegante y económico. Tiene grandes existencias y vende con pequeñas utilidades, pues valen más muchos pocos que pocos muchos.

Plaza de Cajeros, 3 y 5 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

El mejor café

Tostado a vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Santa Rita y El Palomo, Mercado, 88 y 89 José García Soucase

SE HAN RECIBIDO LOS TÉS SELECTOS DE CHINA

OJO LAS BARRACAS

Temporada 1907. Recibidos surtidos inmensos en bordados a precios fijos y reducidos. LLOP, NUMS. 8 Y 10

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser, y hacer generos de punto.

Los precios son increíbles por lo económicos. Algodones de todas clases, los mejores y a precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comparar una vez es comprar siempre.

Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas. Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.

Venta al detall: Torno de San Cristóbal, 4. Oficina central Calle Grabador Esteve, D P

Traspaso de caja de préstamos

en esta ciudad, muy acreditada y de grandes utilidades, se cederá en condiciones ventajosas. Informarán, confitería de Crespo, calle de la Sangre, núm. 2.

MOS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Aviso al público

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

Recordamos que los precios por el Central de Aragón son:

Table with 3 columns: Clase, Valencia a Madrid, Valencia a Zaragoza. 1.ª clase: 49'20, 80'45. 2.ª clase: 37'75, 24'00. 3.ª clase: 22'90, 14'45.

Las horas son:

Table with 2 columns: Salidas, Llegadas. Valencia a Madrid: 13'25, 19'05. Madrid a Valencia: 14'40, 21'05. Valencia a Zaragoza: 21'05, 21'05. Zaragoza a Valencia: 13'05, 13'05.

Resulta, pues, que la citada innovación es verdaderamente ventajosa para los señores viajeros de esta región que tengan que utilizar la tercera clase, cuyos coches en el Central de Aragón, son de moderna construcción, con pasillos interiores, están caldeados con vapor y cada coche lleva su correspondiente departamento tocador.

Ya es sabido que los de primera y segunda clase reúnen las mismas condiciones que los trenes de las deotras líneas.

Purgaciones

Flejos blancos gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario es el hombre y en la mujer, únicamente se curan por métodos y remedios que son, por medio de la iayocación antiséptica.

Valentín Palacios

Probadis y os convencereis de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de don Angel Vives, Mercado, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio; Señores J. Comita y Compañía, droguería de la Luna.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats: dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

VACUNA CONTRA LA RABIA

Anteriormente por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicaba la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al Director de este laboratorio, pudiendo presentarse al morido a los tres días de recibido el aviso.

Vacuna contra la rabia

Sucursal del Dr. FERRAN. Calle de Otrillo Amorós, 20, Valencia.

SORDOS MARAVILLOSO INVENTO

con real privilegio para darles oído sin operar ni medicamentos. Pedid prospectos a D. Vicente Ruz, Director del gabinete acústico, calle de la Montera, 21, 1.ª, Madrid.

CLINICA PUCHADES

Curación rápida reumatismo y cisticas, con inyección a suero oxigénico. Lauria 1, 10, de diez a una y de tres a cinco.

Por telégrafo y teléfono

«La Gaceta»

Inserta la firma conocida. Un estado demográfico correspondiente a Marzo.

El plan general de carreteras para 1907.

Sólo corresponde a esa provincia la de Altura a Alcubias.

Exposición automovilista. El acto de la inauguración de la Exposición de automóviles, instalada en el Palacio de la Industria, ha resultado brillante.

La concurrencia ha sido numerosa y distinguida. Los estatus hallábanse adornados con gallardetes y banderas de todos los países.

A las once se presentó en la Exposición D. Alfonso con su familia. Fueron recibidos por el gobierno, de uniforme, por el presidente del Real Automóvil Club, organizador de la Exposición, conde de Peñalver, el marqués del Vadillo y Dato.

El conde de Peñalver leyó un discurso haciendo historia del automovilismo, expresando la perfección a que han llegado estos vehículos.

Se felicitó de que a la Exposición hayan asistido diferentes casas extranjeras, recordando que a él le cupo la honra de ser el iniciador de la Exposición del Real Club automovilista.

El Sr. Maura pronunció un discurso. Ensalzó el automovilismo congratulándose del alcance y desarrollo que ha adquirido esta industria en España, colocando su nombre muy alto en el extranjero.

Comparó el vehículo antiguo con el moderno, diciendo que el automóvil es una conquista del progreso, de las Ciencias y de las Artes.

Terminó afirmando que el gobierno atenderá debidamente al mejoramiento de esta industria.

D. Alfonso conversó con el administrador de la casa de Barcelona, haciéndole algunas preguntas relacionadas con la industria.

A la una de la tarde terminó la fiesta. A los extranjeros ha causado excelente efecto esta Exposición.

Dicen que tiene más importancia que las análogas de Berlín y Bruselas.

RUMOR GRAVE

Dícese que ayer estuvieron en el Congreso algunos altos funcionarios del ministerio de la Gobernación, consultando antecedentes acerca de la disolución de las Cortes sin constituirse.

Dice que existen tres antecedentes. Uno da haberse disuelto antes de constituirse.

Otro durante la contestación al discurso de la Corona. Otro sin constituirse.

Consejo aplazado

El Sr. Maura ha aplazado para el lunes el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy.

Los zaragozanos

Ha llegado la comisión de zaragozanos encargada de entregar al Sr. Morat el acta de diputado.

Forman parte de ella distinguidas personalidades de aquella capital.

Cajal

El doctor Cajal ha visitado al Sr. Lacierva para hablarle del Instituto de Alfonso XII.

En Gobernación

El Sr. Lacierva nos ha dicho que carece de noticias de los supuestos atropellos cometidos en San Sebastián con los compromisarios del conde de Arosemena.

Ha dicho que la mejor medida contra el bandolerismo estriba en no hablar de «Pernales».

Cree que, a pesar de la prohibición del Sr. Morat, lucharán algunos liberales en las elecciones de mañana.

Se ha negado a dar los nombres de los interesados.

Ha rogado a los periodistas que desmientan que el gobierno trabaje ni en pro ni en contra de los candidatos liberales.

Los literales

El Imparcial reproduce la orden dada a sus amigos de provincias para que se abstengan de intervenir en las elecciones de senadores, amenazando a los que desobedezcan con excluirlos del partido.

Cree el colega que el gobierno favorecerá por bajo mano el triunfo de algunos liberales.

López Domínguez

Juzgando el general Sr. López Domínguez la conducta de los liberales, ha dicho:

«Los partidos van al retraimiento para hacer la revolución. Los demócratas lucharemos en las elecciones de mañana.»

«El Economista»

Dice que estamos en plena alianza ofensiva y defensiva. Empezamos costándonos el dinero y metiéndonos quizá en una aventura naval.

Aboga por una política de neutralidad. Dice que también debemos procurar sustraer las vías de Galicia a la codicia de los extranjeros.

De Legroño

En Cenicero han sido detenidos dos hombres y una mujer complicados en el robo al indiano que se dirigía a Madrid.

Parece que auxiliaron a los autores materiales del hecho.

De Vitoria

Llegaron los compromisarios para la elección de senadores. Hay gran movimiento político. Dicese que se cometen ocasiones por parte del candidato Sr. Urquijo.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

